

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年  
9月  
19日  
星期四  
甲辰年八月十七

陕西一级报纸  
总第11091期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点  
万事通



## 我市制定消费品以旧换新实施方案 涉及五个方面 补贴“真金白银”

本报讯（记者 王玲）9月18日，记者从市商务局获悉，我市加力支持消费品以旧换新实施方案已经制定，补贴资金申领平台即将上线，有以旧换新需求的市民请多关注。

根据方案，我市将在汽车报废更新、汽车置换更新、家电以旧换新、电动自行车以旧换新、家装厨卫“焕新”五个方面给予消费补贴。

汽车报废更新：2024年4月24日至12月31日期间，对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018

年4月30日（含当日）前注册登记的新能源乘用车，并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车予以补贴：购买新能源乘用车补贴2万元，购买2.0升及以下排量燃油乘用车补贴1.5万元。

汽车置换更新：2024年7月25日至12月31日期间转让（不含变更登记）旧车，并在宝鸡市购买新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车的给予补贴：（下转第三版）

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

沃尔沃XC60 北欧豪华科技SUV 26.9万元起

VOLVO 地址：宝鸡会展中心东南沃尔沃4S店 电话：0917-3987777

## 杨广亭在调研稳增长、县域经济发展时强调 凝心聚力抓项目 坚定不移稳增长

本报讯（记者 金鑫）近日，市委书记杨广亭在调研稳增长、县域经济发展时强调，要深入学习宣传贯彻习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示，紧盯关键点、打好主动仗，努力保持经济回升向好态势。

杨广亭来到宝鸡高新区宝鸡机床、吉利汽车，凤翔区西凤集团、柳林酒业，麟游县招贤新材料产业园、万吨高纯石英砂项目、经开区煤

基固废新材料产业园、“陕昆缆”研发生产基地，岐山县蔡家坡智慧材料产业园、汉德车桥、陕汽商用车等企业和项目建设现场，宣讲习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神，详细了解企业生产经营和项目推进等情况。他强调，三季度是实现全年目标任务的关键期、攻坚期，要狠抓稳增长和高质量项目建设不放松，强化项目全生命周期管理服

务，紧盯时间节点，倒排工期任务，进一步挖掘潜力、形成增量。要采取有力举措推动产业转型升级，加快发展新质生产力，巩固传统优势产业支撑作用，稳住工业经济增势。要持续深化“三个年”活动，强化联企帮扶机制，用心用情解决企业发展中的堵点难点问题，以更加有力举措强信心、助发展。

在麟游县酒房镇梅花鹿林下养

殖基地，杨广亭详细了解特色养殖、加工、销售情况。他要求，各县区要进一步理清思路、明晰路径，坚定信心、保持定力，推动县域经济发展取得更大成效。要因地制宜发展特色优势农业，强化农业科技和装备支撑，推进适度规模经营，完善联农带农机制，带动农民就近就业、增收致富。

市领导余俊臣、陈小平参加调研。

编者按：9月18日出版的《科技日报》刊发了《“青铜史诗”讲述中华礼仪之邦古老智慧》一文，该报记者和本报记者走进宝鸡青铜器博物院，探秘青铜文明和灿烂的历史文化，以及斑驳的青铜器如何在科技人员保护下被赋予“新生命”。本报今日全文转载，敬请关注！

9月10日下午，习近平总书记来到陕西省宝鸡市考察，走进宝鸡青铜器博物院，了解当地加强文物保护研究利用等情况。

宝鸡青铜器博物院是我国第一座以青铜器命名的青铜文化专题博物馆，拥有馆藏文物48万余件。其中，一级文物102件，尤以著称于世的周秦青铜器居多。这些古老精美的鼎、簋、尊、盘，以及镌刻于其中的铭文，犹如一部讲述中华礼仪之邦古老智慧的“青铜史诗”。

文明之光代代相传

秦岭南屏，渭水中流。宝鸡，古称陈仓，周人便是从这里发祥，开启了礼乐文明的先河。坐落于宝鸡市区的宝鸡青铜器博物院，依山起势，采用传统高台门阙形式，层层递进、气势恢宏，青铜厚土的建筑语言象征着宝鸡在中华古代文明发展过程中的重要地位。

9月13日，科技日报记者踏入宝鸡青铜器博物院，只见中厅处，“镇院之宝”何尊在灯光映射下尽显巍峨庄严。它是西周早期的青铜酒器，腹底铭文中的“宅兹中国”是“中国”一词最早的文字记载。今年，何尊还登上中学历史教材封面。这一跨越千年的宝藏，在3000多年后的今天，仍散发着璀璨的中华文明之光。

火与铜的熔炼，铸就了青铜文明的灿烂辉煌；巧同造化的雄奇宝器，闪耀着古人的智慧之光。宝鸡青铜器博物院院长宁亚莹认为，中国古代青铜器不仅是当时政治生活的重要组成部分，也是礼乐文明的物质载体，还是古代艺术和科学交融的产物。

值得注意的是，何尊是历史上第一个出现“德”字的器物。“德”字从此有了“心”，证明了周王朝以德治国的理念。宝鸡文理学院政法学院副教授冯盛国整理了百余篇青铜器铭文后发现，这些铭文包含的道德相关内容非常丰富，包括爱国主义、尊重自然、忧患思想、简朴思想和孝道观念等至今仍广为流传的精神品质。

跨越漫长的历史长河，2018年，宝鸡市将西周四十二年逯鼎的铭文故事，制作成视频，让干部学习其中的廉政思想，取得了良好反响。

文物“医治”更加精准

如何将见证历史、承载文明的文物留存下来、“活化”起来？跨入新时代，斑驳的青铜器在科技人员的保护下被赋予了“新生命”。（下转第三版）

## 「青铜史诗」讲述中华礼仪之邦古老智慧

科技日报记者 王禹涵 通讯员 张琼

## 市政府召开今年第十次党组会议

本报讯（记者 李小玮）9月18日下午，市长、市政府党组书记王勇主持召开市政府今年第十次党组会议，传达学习习近平总书记在甘肃和我市考察时的重要讲话精神，在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上、全国教育大会上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记来宝考察并作重要讲话重要指示，亲自为宝鸡工作把脉定向、指路引航，充分体现了对宝鸡人民的亲切关

怀，在宝鸡发展历程中具有重大里程碑意义。要以更高站位抓好学习贯彻，从牢记“国之大者”、坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻把握习近平总书记重要讲话重要指示的精髓要义、丰富内涵、实践要求，切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉，全面组织学习宣传，细化任务举措，以钉钉子精神确保习近平总书记重要讲话重要指示不折不扣在宝鸡落地落实。

会议强调，要以更大力度抓好

文物保护研究和宣传阐释，用好我市丰富的文物资源优势，突出抓好周原、秦雍城遗址等重点区域保护管理，深挖周礼秦制、张载关学等中华优秀传统文化精髓，加快建设博物馆之城，努力为群众提供更加优质的公共文化服务。要以更强决心抓好生态环境保护，持续加强渭河生态治理，当好秦岭生态卫士，深入开展大气污染防治专项行动，推动空气质量持续向好。要以更强担当统筹抓好经济稳增长、安全生产、民生保障等

各项工作，坚定不移完成全年经济社会发展目标。

会议要求，要牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求，自觉担当担好黄河流域生态保护和高质量发展的历史重任，严格落实“一规划、两意见”，坚决贯彻“四水四定”要求，加快构建现代产业体系，统筹新型城镇化和乡村振兴，不断增进民生福祉，推动我市黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设迈向新台阶。要坚持教育优先发展，认真落实立德树人根本任务，全面深化教育重点领域和关键环节改革，办好人民满意教育。

## 以「关键一招」破解发展之难

贯彻市委十三届六次全体（扩大）会议精神系列评论之一

本报评论员

## 重点项目建设巡礼

### 宝鸡地通投资5.5亿元的二期项目试生产 设备自动化 工效提四成



宝鸡地通冲压车间生产场景

本报讯（记者 王怀宇）近日，宝鸡地通汽车制品有限公司（以下简称“宝鸡地通”）投资5.5亿元的二期项目进入试生产阶段。新引进的自动化生产线与传统生产模式相比，工效提升了40%，人员减少70%，实现了转型升级、扩能增效的愿望。

宝鸡地通位于宝鸡高新区科技新城，属于陕西汽车工业30强企业，为吉利宝鸡基地和西安基地提供大量的配套产品。“为了顺应新形

势，公司从去年5月开始，投资5.5亿元，实施了二期项目。”该公司有关负责人说，这个项目以高端化、智能化、绿色化为建设重点，从而实现扩大生产规模的目标。当前，二期项目基本完工，开始试生产，力争尽快达产达效。

据介绍，这个项目建设过程中，得到了宝鸡市和宝鸡高新区有关部门的大力支持。项目建设前，政府工作人员就将审批流程信息绘制成图表，并为企业详

细讲解；项目建设中，相关部门又为企业提供了“店小二”式服务，现场帮助解决难点问题。

目前，该公司拥有自动传递冲压线、焊接机器人生产线等16条生产线，自动化率达到90%以上，每年能稳定产出超过1000万件各类冲压件。“公司正在以国际一流、国内领先为目标，努力为宝鸡汽车产业提供强有力的支撑。”公司负责人说。

习近平总书记强调：“惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。”贯彻市委十三届六次全体（扩大）会议精神，就是要大力实施“一四五十”战略，扎实推进“十项重点任务”，坚决打好进一步全面深化改革攻坚战，以“关键一招”破解发展之难，在推进中国式现代化宝鸡实践中创造经验、争当示范。

以“关键一招”破解发展之难，必须深刻理解和全面深化改革的重要性。经济发展由速度之“快”转向质量之“高”，难度越来越大、挑战越来越多，而破解发展之难的“总抓手”就是改革。这是党领导我们改革开放不断取得新进展、新成就的成功经验，也是经过无数实践证明了的正确之路。新时代新征程，党的二十届三中全会构建了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的“四梁八柱”，绘就了气势恢宏而又清晰具体的改革蓝图，吹响了全面深化改革向广度和深度进军的冲锋号角。因此，坚定以改革破解发展难题之信念，既是与党中央决策部署和省委要求统一思想认识的必要，也是找准宝鸡大发展方法路径之需要。

以“关键一招”破解发展之难，必须在积极抢抓国家战略政策机遇中展现新作为。国家重大战略实施和重点领域安全能力建设、大规模设备更新和消费品以旧换新等一系列政策措施，既是大方向又是新动能，能够倒逼我们加速革故鼎新、优化赛道、转型升级。以往经验表明，国家重大战略落地哪个地方，哪个地方就能发生翻天覆地的变化。陇海铁路和宝成铁路的交会成就了宝鸡的交通枢纽地位，“一五”和“三线”建设奠定了宝鸡工业重镇的基础。由此可见，抢抓国家重大战略机遇是“关键一招”中的高招和妙招。（下转第三版）

贯彻落实市委十三届六次全体（扩大）会议精神



本版责编：张笑侠 张晓晔 李斌

金马公司 专业收车

报废机动车 以质论价

- 最高收价3000元/吨
- 报废更新国三以下柴油货车
- 最高补贴80000元/辆
- 个人报废更新老旧乘用车
- 最高补贴20000元/辆

详细咨询 3818601 3818602 3818628